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van ROBRECHT BOTHUYNE
datum: 14 mei 2020

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Coronacompensatiepremie  -  Stand van zaken

De coronacompensatiepremie is een subsidie om bedrijven met een vestiging in 
Vlaanderen en met omzetdaling omwille van exploitatiebeperkingen ingevolge de 
coronavirusmaatregelen genomen door de Nationale Veiligheidsraad, financieel te 
ondersteunen. 
 
Dit betekent concreet dat de omzetdaling het direct of indirect gevolg moet zijn van de 
coronamaatregelen genomen door de Nationale Veiligheidsraad. Daarbij wordt aan de 
ondernemer gevraagd om de link te leggen tussen de maatregelen die moeten nageleefd 
worden en de gevolgen ervan op zijn beroepsuitoefening. De indiener/ondernemer moet 
dit zelf motiveren bij de indiening van zijn aanvraag.
 
Deze steun kan niet gecumuleerd worden met:
- de coronahinderpremie; 
- achtergestelde leningen in het kader van de coronavirusmaatregelen bij de 

ParticipatieMaatschappij Vlaanderen (PMV);
- de Gigarantwaarborg verleend door PMV ten gevolge van de coronavirusmaatregelen;
- de sluitingspremie ingevolge hinder openbare werken voor de periode van 14 maart 

2020 tot 30 april 2020.

Ondernemingen en zelfstandigen in hoofdberoep of gelijkgesteld: wie omwille van de 
exploitatiebeperkingen door de federale coronavirusmaatregelen een omzetdaling van 60 
procent heeft in de periode 14 maart 2020 tot 30 april 2020, krijgt een forfaitaire premie 
van 3000 euro. Indien een onderneming meerdere exploitatie- of uitbatingszetels heeft, 
wordt het aantal premies beperkt tot maximaal vijf per onderneming.
 
Zelfstandigen in bijberoep: is men een zelfstandige in bijberoep die in 2019 een 
beroepsinkomen had tussen 6996,89 en 13.993,78 euro en als loontrekkende niet 80 
procent of meer is tewerkgesteld? Dan komt men in aanmerking voor de eenmalige 
forfaitaire premie van 1500 euro bij een omzetdaling van 60 procent of als men verplicht 
werd de deuren te sluiten ingevolge de maatregelen genomen door de Nationale 
Veiligheidsraad.
 
1. Hoeveel coronacompensatiepremies werden er tot nu toe aangevraagd? 

Graag het totale aantal en een opdeling naar: 

a) aantal bedrijven dat dit aanvroeg;



b) provincie;
c) sector waar het bedrijf actief is;
d) in hoofdberoep of bijberoep;
e) totale budget dat werd aangevraagd.

2. Hoeveel coronacompensatiepremies werden er tot nu toe aanvaard? 

Graag het totale aantal en een opdeling naar: 

a) aantal bedrijven aan wie dit werd toegekend;
b) provincie;
c) sector waar het bedrijf actief is;
d) in hoofdberoep of bijberoep;
e) totale budget dat werd aanvaard.

3. Hoeveel coronacompensatiepremies werden er tot nu toe geweigerd? 

Graag het totale aantal en een opdeling naar: 

a) aantal bedrijven dat de premie weigerde;
b) provincie;
c) sector waar het bedrijf actief is;
d) in hoofdberoep of bijberoep;
e) totale budget dat werd geweigerd.

4. Wat zijn de drie belangrijkste redenen van weigering?

5. Heeft men zicht op het aantal bedrijven (en vestigingen/exploitatiezetels) die 
frauduleuze pogingen ondernemen om de coronacompensatiepremies te krijgen? 

Indien dit het geval is, kan de minister dan melding maken van het totale aantal 
pogingen met opgave van provincie en sector waar het bedrijf actief is?

6. Op welke manier zal de minister op deze frauduleuze pogingen reageren?

7. Via welke maatregelen worden deze aanvragers gecontroleerd? Op welke manier en 
met welke inzet?

8. Hoe evalueert de minister de coronacompensatiepremie tot nu toe?



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 562 van 14 mei 2020
van ROBRECHT BOTHUYNE

1. Onderstaande tabellen bevatten een overzicht van het aantal aanvragen 
compensatiesteun op 26 mei volgens ligging en sector van de aanvragende 
onderneming.  

Het onderscheid tussen hoofdberoep of bijberoep kan enkel gemaakt worden voor 
eenmanszaken. In ongeveer de helft van de aanvragende ondernemingen gaat het om 
een eenmanszaak. Meer dan 80 procent van deze aanvragen wordt ingediend door een 
zelfstandige in hoofdberoep.

2. Onderstaande tabellen bevatten een overzicht van het aantal goedgekeurde aanvragen 
compensatiesteun op 26 mei volgens ligging en sector van de aanvragende 
onderneming. Er werden in totaal 34.445 ondernemingen gesteund voor een totaal 
bedrag van meer dan 103 miljoen euro. 



Het onderscheid tussen hoofdberoep of bijberoep kan enkel gemaakt worden voor 
eenmanszaken. In ongeveer de helft van de goedgekeurde aanvragen is de 
aanvragende onderneming een eenmanszaak.

3. Onderstaande tabellen bevatten een overzicht van het aantal geweigerde aanvragen 
compensatiesteun op 26 mei volgens ligging en sector van de aanvragende 
onderneming. Er werden in totaal 577 steunaanvragen niet-goedgekeurd.  



Het onderscheid tussen hoofdberoep of bijberoep kan enkel gemaakt worden voor 
eenmanszaken. 

4. Quasi alle niet goedgekeurde aanvragen werden ingediend door zelfstandigen in 
bijberoep die niet voldoen aan de inkomensvoorwaarde die vooropgesteld wordt bij de 
compensatiepremie. (zie ook vraag 3) 

5. Bij de corona compensatiepremie zal de klemtoon van de controles voornamelijk liggen 
op onderzoek naar de voorziene omzetdaling van 60%. Op basis van administratieve 
gegevens en van de boekhouding kan VLAIO tot vijf jaar na uitbetaling van de subsidie 
controleren en terugvorderen. Op basis van een risicoanalyse voert de dienst inspectie 
van VLAIO gerichte controles uit op toegekende steun. De dienst inspectie van VLAIO 
is daar nu al mee gestart. Het gaat daarbij niet altijd om bewuste frauduleuze pogingen 
van de aanvragende onderneming, maar ook om (onbewuste) vergissingen of 
aanvragers die niet goed op de hoogte zijn van de regelgeving. Als het agentschap 
bewuste frauduleuze pogingen tot het aanvragen van steun vaststelt, neemt het 
gerechtelijke stappen. 

Om het grote aantal dossiers efficiënt te kunnen controleren zal het inspectieteam bij 
het Agentschap Innoveren en Ondernemen (VlAIO) uitgebreid worden. 

6. Zie antwoord op vraag 5.

7. Zie antwoord op vraag 5.



8. De corona compensatiepremie ondersteunt ondernemingen die zwaar getroffen 
worden door de huidige crisis, maar omdat ze niet verplicht werden hun locatie te 
sluiten niet in aanmerking komen voor de corona-hinderpremie. Het grote aantal 
aanvragen toont duidelijk aan dat er nood is aan een dergelijk instrument om 
ondernemingen in Vlaanderen te helpen om deze crisis te laten overleven.


